

持续强化“一早一晚”勤务，抓细抓实减隐患防事故

# 冠县交警全力筑牢夏季交通安全防线

李怀磊 聊城报道  
通讯员 梁军 刘文新

为进一步净化道路交通环境，全力预防和遏制道路交通事故，冠县交警大队按照全市“2024年夏季行动暨大清查大整治”行动方案要求，紧盯“一早一晚”重点时段，强化勤务部署，全面提升夏季辖区道路交通秩序管控，全力确保辖区道路交通安全形势平稳有序。

大队细化整治措施，明确工作目标、整治时间及重点，认真查找工作盲区和薄弱环节，及时调整工作策略，力求通过开展“一早一晚”严重交通违法行为专项整治，进一步抓细抓实辖区道路交通安全管理，全力预防和遏制辖区道路交通事故的发生。

**强化劝导提示。**大队执勤民警、辅警在开展违法整治工作的间隙，对过往驾乘人员进行面对面的交通安全宣传教育，通过以案说法，让广大驾乘人员充分认识到面包车超员、驾驶报废车上路、乘车人不系安全带等交通违法行为的危害，教育引导群众不驾驶报废车辆、不乘坐超员车，从思想上提高交通安全意识，自觉做到防微杜渐、安全行车。

**强化错时、延时勤务。**大队坚持“警力跟着隐患走、勤务跟着违法走”，优化勤务模式，坚持错时、延时开展勤务，紧盯“一早一晚”时段，科学设点，灵活机动；坚持常态化派出执勤人员重点查处酒驾醉驾、超员超载、疲劳驾驶、无证驾驶等严重交通违法行为，形成高压严



管态势，织密道路交通安全防护网，有效消除严重违法风险。

同时，大队围绕汛期、暑期、旅游高峰期交通安全等重点内容，积极利用微信、电子显示屏等方式及时发布辖区道路通行信息，提示广大群众及车

辆驾驶人安全驾驶、谨慎驾驶、文明驾驶。同时，加大典型事故案例、重点违法行为曝光力度，强化警示教育，积极营造浓厚的宣传氛围，形成全社会参与支持、齐抓共管、群防群治的良好局面。

◎温暖型警队

## 老人骑三轮侧翻 执勤交警迅速出手



李怀磊 聊城报道  
通讯员 梁军 刘文新

近日，冠县执勤交警在省道323巡逻时，发现一辆电动三轮车侧翻在道路中央，车上货物散落一地，驾驶人无助地坐在道路旁边。

执勤交警随即上前询问得知，老人因驾驶电动三轮车时车速较快，突然爆胎导致车辆重心失去平衡，从而发生侧翻。为保障道路畅通，防止二次事故发生，执勤交警将三轮车及散落的货物移至路边，安抚老人情绪后得知其家就在附近，执勤交警联系其家人将其接回，并叮嘱老人以后驾车时要注意安全、小心驾驶，老人对执勤交警的热心帮助表示感谢。

执勤交警提醒，老年人在出行时，尽量有家人陪同，选择相对安全的交通工具，以免发生危险。

## 公路晒粮隐患大 柔性执法保畅通

李怀磊 聊城报道  
通讯员 梁军 刘文新

在刚过去的麦收季，一些公路沿线村庄的村民为图方便，占用公路打场晒粮，给道路交通带来了严重的安全隐患。为切实消除道路交通安全隐患，营造良好的道路通行环境，冠县交警大队积极对辖区道路上打场晒粮的行为开展劝导治理行动。

在行动中，针对巡逻中发现占道晒粮现象，冠县交警及时对当事人宣传占道晒粮的危害，积极帮助群众收拢占道农作物，以身边事警示身边人，使其明白马路占道晾晒粮食存在极大安全隐患，一旦发生交通事故，将承担不可推卸的责任。

民警通过现场普法、教育引导、柔性执法的工作方式，对在公路上打场晒粮的群众耐心教育引导，消除其抵制心理，取得农户的理解和配合，切实维护道路畅通，消除违法占道晒粮的安全隐患。



动，并肩行动”城市治理专项整治行动，深入推进文明交通建设，进一步提升市民文明素质

和城市文明程度，实现“联勤联动、集中整治、齐抓共管、落实长效”的良好局面。

## 保障群众出行安全，下好宣传“先手棋”

冠县交警“宣传赋能”护畅安，持续发力让安全文明守法意识深入人心

李怀磊 聊城报道  
通讯员 梁军 刘文新

为有效预防和减少道路交通事故，切实维护道路交通安全形势持续平稳，冠县交警充分发挥交通安全宣传“软实力”作用，突出“常态宣传、重点宣传、巡回宣传”三项机制，让交规深植、让文明生根，为群众出行创造文明、和谐、畅通的道路交通环境。

在日常宣传工作中，冠县交警创新宣传思路，扩宽宣传渠道，坚持“点+线+面”齐发力，通过全方位、多层次、多渠道的宣传模式，不断推动交通安全文化持续、有效传播。紧紧围绕事故预防“减量控大”工作目标，强化源头管理，精心谋划宣传重点，在农忙时节、开学季、安全生产月、122等重要节点，突出“一老一小”、务工人员、新晋驾驶人、客货运企业驾驶人等重点人群的出行特点，强化靶向教育和专项施力，针对不同群体的性别、年

等重点区域，深入客货运企业、农村、学校、社区等重点场所，常态化开展宣传教育工作。立足工作实际，全面推进公路沿线显示屏醒目位置交通安全提示警示功能，利用农村基层组织、乡镇干部等力量，开展交通安全播报推送，形成多领域、广覆盖式交通安全宣传氛围，提升群众受教途径，助力宣传教育工作常态化传播。

冠县交警以做好道路交通事故预防工作为目标牵引，不断创新完善宣传教育内容和渠道载体，坚持把普及交通安全知识与强化重点宣传一体推进，针对重点群体完善精准宣教内容，夯实基层基础，进一步提高交通安全宣传的有效性、针对性。冠县交警充分分析研判“一老一小”、务工人员、新晋驾驶人、客货运企业驾驶人等重点人群的出行特点，强化靶向教育和专项施力，针对不同群体的性别、年



龄、驾驶车辆类型，从空间、时间、道路、环境等多个维度，精准画像，抓取出易发生交通事故、违法行为的特定人群和违法类型，有针对性的开展交通安全宣传提醒、警示，让群众受教更直接、更高效。

为有效提升农村群众对交通安全的认知，增强农村地区群

众的安全文明守法出行意识，冠县交警通过风趣幽默、贴近生活的演讲，使“美丽乡村行”交通安全巡回宣讲工作走深走实，同时，充分调动社会各界力量，以更多元、更广泛、更贴近群众的宣传形式，在农村播撒交通文明的种子，把交通安全文明乡风“种”进农民心田。